
Budapest egészségügyének — 
stílszerűen szóivá — egyik' fájó 
pontjára kereste a gyógyírt a fő­
városi tanács, amikor az idén ta­
vasszal elrendelte a járóbeteg-el­
látás aránytalanságainak csök­
kentését. Különösen Óbudán. Új­
pesten, Kelen-íöldön, Zuglóban és 
Rákospalotán, tehát azokban a 
peremkerületekben, ahol a nagy­
arányú lakásépítkezések még in­
kább növelik az amúgy is hiányos 
felkészültségű szakrendelés gond­
jait, váltak halaszthatatlanná 
szervezési intézkedések.

Az aránytalanságokat tükrözi 
például, hogy amíg. egyes belső 
kerületi rendelőintézetekben har­
mincnégy, addig a főváros több 
külső kerületében alig tizenöt 
szakorvosi ■ óra jut tízezer lakos­
ra. A betegeknek a várakozáshoz 
túl hosszú, az orvosoknak a diag­
nózishoz igencsak rövid ez az idő, 
s ez jellemzi némely rendelőinté­
zetünkben a gyermck-szakkörzetr 
hálózat teljesítőképességét is: a
Józsefvárosban például 610 gyer­
mek. illetve csecsemő gyógyítása 
hárul egy-egy körzeti gyermekorv 
vosra, a XI. kerületben viszont 
csaknem 1200 gyermekről és száz­
nál is több csecsemőről kell gon­
doskodnia. *

Azt az elvet érvényesítve, hogy 
lakóhelyétől függetlenül minden 
budapesti lalcos azonos egészség- 
ügyi ellátásban részesüljön, egy­
részt az idei népszámlálás adatait 
felhasználva, másrészt a kerületi 
rendelőintézeteket munkahelyük 
alapján igénybe vevő lakosok 
számát értékelve, kidolgozták és 
tegnap jóvá is hagyták az említett 
egyenlőtlenségek megszüntetését 
célzó intézkedéseket. A jövő év 
tavaszáig oly módon csoportosít­
ják át a peremkerületekbe az or­
vosokat s a rendelőintézeti órá­
kat az V., a VI., a VII. és a VIII. 
kerületből, hogy ez utóbbiak la­
kosságának ellátása még mindig 
meghaladja a fővárosi .átlagszín­
vonalat.

Célravezető és igazságos átszer­
vezésről van szó, mindamellett 
nem szabad megfeledkezni arról, 
hogy az intézkedés csupán 
„gyorssegély” jellegű, nem pótol­
hat új rendelőintézeteket, orvosi 
körzeteket. Ebből a szempontból 
biztató, hogy 1971 és 1975 között 
várhatóan 1400 új rendelőintézeti 
órában szolgálják a járó betegek 
gyorsabb és mégis színvonalasabb 
gyógyítását; ezzel együtt azon­
ban gondoskodni kell azokról a 
feltételekről, amelyek révén a 
röntgen, urológia, ortopédia, se­
bészet, reuma és bőrgyógyászat 
területén az egészségügyi ellátás 
színvonalát károsan befolyásoló 
szakorvoshiány — csakúgy, mint 
a szakképzett asszisztensek elvan ■ 
dorlása — megszűnhet. Jelentősen 
enyhítheti a helyzetet áz is, hogy a 
következő öt évben negyven új fel­
nőtt é« huszonhat gyermekorvosi 
körzet nyílik Budapesten. Ugyan­
akkor azonban fel kell figyelni 
arra is, hogy a főváros több kör­
zetébe'— a II., a XII., a XVIII. 
kerületbe — még az oryosok át­
irányítása sem lehetséges, mert z 
meglevő rendelőintézetek képte 
lenek befogadni őket. Az angyal 
földi tanács — számolva azzal 
hogy még a legközelebbi évekbei 
sem számíthat anyagi forrásokra 
a XIII. kerületi üzemek hozzájá 
tulását kérte és kapta meg egy ú 
rendelőintézet felépítésének meg_ 
kezdéséhez. Elsőrendű, közérdek 
fejlesztésről lévén szó —  a kéz 
deményezés követésre méltó.
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